
 

V pondělí 7. 2. 2005 zveřejnili Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy (MŠMT)  a rektor Univerzity Karlovy Prof. Ing. Ivan Wilhelm, CSc. 
odmítavé stanovisko k návrhu nového zákoníku práce. Podle jejich tvrzení 
omezuje návrh nové právní úpravy nezávislost veřejných vysokých škol a 
významně narušuje jejich schopnost udržet si talentované akademické 
pracovníky. 

  
S tímto tvrzením Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) 

nesouhlasí a sděluje následující: 
 
V první řadě je třeba upozornit na to, že návrh nového zákoníku práce 

rozeslalo MPSV do vnějšího připomínkového řízení. Možnost vyjádřit se má 90 
připomínkových míst. V době, kdy ještě neexistuje konečná verze nové právní 
úpravy, je kritika předčasná.  

 
Pokud jde o omezení sféry nezávislosti veřejných vysokých škol, je třeba 

si uvědomit, že finanční prostředky určené na platy vysokoškolských pracovníků 
jsou převážně poskytovány ze státního rozpočtu a jedná se tedy o rozdělování 
veřejných prostředků. Stát, který tyto prostředky poskytuje, by měl mít 
alespoň možnost úpravy základních principů a postupů při jejich 
rozdělování.  

 
V žádném případě by zavedení této normy neznamenalo snižování 

platů vysokoškolských pracovníků ani snižování jejich počtu. Objem 
prostředků by zůstal stejný. Naopak by byla posílena zásada spravedlnosti 
a rovnosti v oblasti odměňování, která v současné době není na řadě 
vysokých škol respektována.  

 
MPSV znovu upozorňuje na to, že se jedná o návrh nového zákoníku 

práce. Ten je v současné době v připomínkovém řízení, v jehož rámci má každý 
možnost uplatnit svůj názor. Pokud to bude jen trochu možné, MPSV se bude 
snažit vyjít vstříc. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

MPSV nesouhlasí s kritikou návrhu nového 
zákoníku práce ze strany MŠMT a rektora UK 
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